

扶梯彈膠件 外賣仔險盲

9日內4宗扶手電梯意外 機電署調查

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 扶手電梯意外頻生。繼美孚及灣仔港鐵站先後發生扶手電梯故障後，荃灣及灣仔昨一日內又接連發生2宗扶手電梯意外，其中在荃灣城市中心商場的扶手電梯意外更屬罕見，電梯地台一截俗稱「梯梳」的膠製組件突斷成數塊彈起，險擊盲一名送外賣員工，他面部受傷送院救治。另灣仔入境事務大樓一條扶手電梯昨晨亦突冒煙，乘客要緊急按停電梯並通知保安員報警，事件中幸無人受傷。對於9日內接連發生最少4宗扶手電梯意外，機電署正展開調查。

昨釀成市民受傷的扶手電梯位於荃灣眾安街68號荃灣城市中心一期，折斷傷人的組件是電梯地台俗稱「梯梳」的膠條，折斷部分長約6吋，寬約2吋，碎成5至6塊。

眼鏡擋碎片 胸面被擊傷

險變盲眼傷者姓張，30歲，是商場2樓一間壽司店的兼職外賣工，他的胸、眼及面部均被碎片擊中，送院時右面紅腫，猶幸有戴眼鏡保護，否則隨時盲眼。事發於昨午12時55分，張由商場2樓乘扶手電梯落地下送外賣，當距地面仍有3至4級時，突驚聞一聲巨響，電梯地台處突彈起數塊黑色物件將他擊傷。商場保安員立即按停扶手電梯，警方接報到場將傷者送院。電梯維修承辦商人員檢查後，初步證

實扶手梯地台一截俗稱「梯梳」的膠製組件折斷肇事。香港電梯總工會理事長謝景華表示，「梯梳」分別安裝在扶手電梯的上下地台上，主要用作防止雜物跌入機件內，由於屬易耗損物件，經常損壞更換不足為奇，惟是次斷成數塊彈高擊傷人則屬罕見，估計與當時遇到強大壓力有關。

灣仔入境處 扶梯內冒煙

另在灣仔告士打道入境事務大樓，昨上午11時半有市民乘搭一條由4樓落3樓的扶手電梯時，發現地台有煙冒出，立即按停電梯。消防員接報到場未發現電梯有起火跡象，不排除早前可能曾出現機件過熱情況，通知機電署及電梯維修承辦商到場跟進檢查。機電署人員初步不排除是電梯馬達出



灣仔入境事務大樓4樓落3樓的扶手電梯昨晨發生冒煙意外。

現故障，但確實原因有待調查確定。據悉肇事扶手電梯與早前北京地鐵站造成1死55傷意外的扶手電梯屬同一品牌，對上一次保養檢查為本月8日。

美孚港鐵站 日前亦故障

本月7日，美孚港鐵站一條扶手電梯因有燒焦味及煙冒出，需暫停使用。事後證實是制動系統故障造成磨擦冒煙並產生燒焦味。至本月11日，港鐵灣仔站A5出口連接行人天橋與車站大堂一條下行扶手電梯突然利停，一市民險告跌傷，檢查後在電梯底部發現數粒並非電梯組件的螺絲，相信是途人意外將螺絲跌到梯槽引發事故。



荃灣城市中心商場發生意外的扶手電梯，事後封閉暫停使用。

捲周正毅案 顧愷仁用罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 曾為中銀「御用律師」的顧愷仁，捲入前「上海首富」周正毅2002年向中銀香港(2338)貸款21億元收購建聯通一案，由風光律師淪為階下囚；飽受官非纏身逾3年，顧愷仁終極上訴獲特區終院撤銷所有控罪，他透過代表律師表示欣慰。

同案4上訴人全部得直

除了顧愷仁外，同案4名上訴人范楚文、黎壽昌、林麗珠及Habibullah Abdul Rahman，全部上訴得直。顧愷仁2008年於區院被裁定串謀詐騙及公司董事作出虛假陳述罪成，判囚2年；上訴庭去年撤銷顧的串謀詐騙罪，但認為顧為免律師行遭民事索償而作出虛假陳述，故駁回該控罪的上訴，顧獲減刑至15個月。終院常任法官包致金昨於判詞中指出，控方原審時指出顧是為了掩飾串謀詐騙的行為，才會作出虛假陳述，既然顧的串謀詐騙罪脫，他虛假陳述的動機也隨之消失，兩罪理應一同獲撤銷。

菲傭控僱主種族歧視

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一名菲傭疑因被僱主的家人出言侮辱，早前透過平機會入稟控告對方違反《種族歧視條例》，要求對方書面道歉及作出情感傷害賠償等。原告一方昨建議對方可作庭外和解，但對方卻反對。法官贊成雙方和解，並向被告表示「調解比訴訟好得多，只是幾千元，若你解決唔到，訴訟費可能十幾萬萬」。又指本案相信是香港首宗有關種族歧視入稟的案件，案件押後至9月21日再跟進調解進度。

原告人Dominga Adaan Damias，控告被告中國籍女子胡木容，3月17日在何文田御龍居大圍外向她言語侮辱，言詞帶嚴重種族歧視成分。

港中醫院遭入稟促即遷出

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 香港聖公會於2009年公布活化中環建築群計劃，當中包括將港中醫院改建成社區綜合大樓，故於早前入稟要求院方於本年6月交吉，但院方未有行動。聖公會遂於昨日再度入稟，要求院方盡快遷出下亞厘畢道的物業。入稟狀指，聖公會早前提出本年6月14日是交吉限期，院方未有理會，聖公會再於6月10及29日先後發出通知，要求院方在7月1日前遷出，但仍遭院方拒絕。聖公會遂重申若院方不交吉，將會影響有關的活化計劃，令聖公會有所損失，要求院方盡快交吉。

綠巴遭縱火 煙熏九龍站

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 西九鐵九龍站的專線小巴站內一輛專線小巴，昨凌晨遭人縱火焚毀，火警期間濃煙湧入九龍站，站內數十名港鐵職員一度自行疏散，事件中幸無人受傷。警方正循多方面深入調查不法之徒縱火動機，包括是否有小巴司機與人結怨、抑或與路綫糾紛有關。

現場為西九龍柯士甸道西1號鐵九龍站專線小巴站，昨凌晨1時許，停泊站內一輛74號專線小巴突着火焚燒，一時刻烈沖天濃煙滾滾，一名16歲姓林少

年途經發現報警，消防員到場開喉灌救，火勢瞬被救熄，小巴車頭遭嚴重焚毀。火警期間因有濃煙湧入機鐵車站內，車站員工自行疏散到車站外暫避。消防員調查後認為起火原因有可疑，交由警方列作縱火案調查。

有關的專線小巴公司負責人蘇先生表示，其公司營運該條行走九龍站至旺角的循環線9年，從未收過恐嚇及勒索，不明縱火原因，至於是否有司機與人結怨就不得而知。



港鐵九龍站遭縱火專線小巴被焚毀。

責任編輯：羅嘉慶 版面設計：劉坻坻

特刊

康樂及文化事務署(康文署)為進一步在社區推廣普及體育，今年八月七日(星期日)繼續舉辦「全民運動日」，將提供免費康體活動，以及免費開放轄下多項收費康樂設施，鼓勵市民多做運動，培養每天做運動的好習慣。

「日日健步行，健康又醒神」
全民運動日
7.8.2011

康樂及文化事務署
Leisure and Cultural Services Department

全港十八區康體活動地點

分區	活動地點	分區辦事處電話
南區	香港仔體育館	2556 1268
中西區	石塘咀體育館	2853 2566
灣仔區	駱克道體育館	2879 5622
東區	渣華道體育館	2564 2264
深水埗區	荔枝角公園體育館	2386 0945
油尖旺區	官涌體育館	2302 1762
九龍城區	土瓜灣體育館	2711 0541
黃大仙區	蒲崗村道體育館	2328 9262
觀塘區	藍田(南)體育館	2343 6123
離島區	長洲體育館	2852 3220
屯門區	大興體育館	2451 0304
元朗區	天瑞體育館	2478 4342
荃灣區	楊屋道體育館	2212 9702
葵青區	林士德體育館	2424 7201
北區	龍琛路體育館	2679 2819
大埔區	大埔體育館	3183 9020
沙田區	馬鞍山體育館	2634 0111
西貢區	將軍澳體育館	2791 3100

今年的全民運動日以健步行為主題，以「日日健步行，健康又醒神」為口號。為隆重其事，康文署將於八月七日下午三時在馬鞍山體育館舉行「全民運動日」開展禮，活動協辦機構包括衛生署、香港賽馬會運動醫學及健康科學中心、香港醫學會、香港運動醫學及科學研究中心、香港中文大學運動醫學及健康科學舊生會，以及中國香港體適能總會。

為配合今年的健步行主題，主禮嘉賓特別主持十八區步行徑開展儀式，由中國香港體適能總會作健步示範，並邀請市民一同利用馬鞍山海濱長廊進行健步行活動。此外，該署也會邀請市民一起在香港公園、蒲崗村道公園和青衣公園的步行徑上進行健步行活動，營造全城齊做體能活動的氣氛。

辦多元化康體活動

在全民運動日當日，全港十八區指定體育館將舉辦各項多元化康體活動，鼓勵不同年齡人士，尤其是不活躍運動的中年和在職人士，積極參與運動和其他體能活動。免費康體活動包括：健康講座及運動示範、健體閣、親子體育活動、中年人士/長者/殘疾人士體育同樂，以及體育示範等。活動於當日下午二時至六時在全港十八區指定體育館舉行。市民可於七月十八日(星期一)上午八時三十分起，前往康文署各分區康樂事務辦事處或區內指定場地報名，名額有限，先到先得，勿勿錯過。

享用多項免費設施

市民可由七月三十一日(星期日)上午九時三十分起，在康文署各區場地的「康體通」訂場櫃檯，以先到先得方式預訂八月七日未被團體預訂的康樂設施。每人只限預訂一節免收場租的康樂設施，不論類別，當中包括室內康樂設施，如羽毛球場、網球場、籃球場等；戶外康樂設施則包括網球場、草地滾球場、射箭場及高爾夫球設施等；以及水上活動中心艇隻。市民欲免費享用公眾游泳池設施(不包括灣仔游泳池)則無須預約，只須活動當日於泳池的開放時段前在泳池入口處排隊進入，先到先得，額滿即止。

康文署希望透過提供多元化康體活動，鼓勵市民多做運動。



全民運動日將開放康文署轄下多項康樂設施，供市民免費使用。

「全民運動日」專題網頁：<http://www.lcsd.gov.hk/specials/sfad2011/b5/index.php>